

Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung vom 24.04.2024

Beginn: 19.00 Uhr

Ende: ? Uhr

Anwesende:, Frau Kokenkemper, Frau Berens, Stefan Bach, Hiltrud Junker, Julia Dümpelmann, Nina Wortmann, Heike Wegener, Heike Tenzler-Pietsch, Magdalena Radine

Entschuldigt: Pastor Scheunemann, Pastor Bojko, Christina Stock, Anna Junker, Anja Kirchhoff

TOP 01: Foto des PGR für die Homepage

- vertagt auf späteren Zeitpunkt

TOP 02: Rückmeldung zur Fragestellung zum interreligiösen und -konfessionellen Dialog sowie zum ersten Treffen am 18.6.24 – 19:00 Uhr (Fr. Berens)

- Frau Berens hat bereits viele Vertreter unterschiedlicher Religionen, Benedikt Körner vom Erzbistum Paderborn sowie Vertreter des Kapellenvereins Höingen für die Veranstaltung gewinnen können
- Vorbereitungstreffen mit Besuch der Kapelle, anschließend ggf. in Schützenhalle Höingen (Ziel: gegenseitiges Kennenlernen, weitere Planung erfolgt erst später)

TOP 03: Planung Fronleichnam im Bilme 2024 (Fr. Junker)

- Beginn um 9:00 Uhr mit einer kurzen Messe, zu der alle Fahnenabordnungen aus Ense eingeladen sind
- Kommunionhelfer?
- Messdiener eventuell aus anderen Gemeinden → Kontakt aufnehmen mit S. Kunert und S. Schrage sowie Messdienern Niederense
- Frau Junker hat mit den Personen Kontakt aufgenommen, die die Altäre bei der Prozession schmücken; Musik ist geklärt
- Himmel für die Prozession muss in Niederense/Bremen ausgeliehen werden

TOP 04: Ökumenische Planungen: Geschenk Frau Dinter zum Abschied, Rückblick Treffen mit Frau Dinter und Herr Sörries (Hr. Bach)

- Um das Geschenk kümmern sich Fr. Radine und Pastor Scheunemann
- Herr Bach und Frau Tenzler-Pietsch berichten von einem Treffen, das von Paul Sörries mit Vertretern der evangelischen Kirche, Caritas, kfds, katholischer Kirche,... initiiert wurde; dabei wurde die Sorge geäußert, wie ökumenische Angebote (u.a. für Senioren) in Zukunft aufrechterhalten bzw. neu ins Leben gerufen werden, wenn Frau

Dinter in den Ruhestand geht; dabei kam heraus, dass ein Austausch nötig ist, welche Angebote bereits in der Gemeinde gemacht werden, damit man sich besser vernetzen kann → Austauschtreffen initiieren, frühestens im Herbst/Winter

TOP 05: Terminabsprache zur Vorbereitung der Abendgebete (Hr. Bach)

- Termine: 02.07., 27.08., 24.09.24
- Vorbereitungstreffen: 03.06.24 um 19:00 Uhr, Alte Post

TOP 06: Info aus dem Steuerungsgremium zum Pastoralen Raum (Fr. Kirchhoff)

- Letzte Woche war ein Treffen des Steuerungsgremiums, Übersicht über den Prozess der nächsten zwei Jahre
- 05.10.24 ganztägiger Meilensteintermin im Franziskusforum Wickede mit PGRs und KVs vom Pastoralen Raum

TOP 07: Gestaltung der Homepage (Pastor Scheunemann)

- Einige Aspekte der Homepage müssen angepasst werden, u.a. fehlen einige Gruppierungen der Gemeinde
- Da im Zuge des Pastoralen Raums eine neue Gesamt-Homepage entwickelt werden wird, werden nur die wichtigsten Änderungen vorgenommen und keine neue Struktur erarbeitet (Fr. Kokenkemper und Fr. Radine)

TOP 08: Zusammenfassung Kontraktgespräch (Pastor Scheunemann)

- Es gab ein Zusammentreffen mit der neuen Verwaltungsleitung des Pastoralen Raums, Frau Schickhoff
- Es ist geplant, dass ein Kennenlernen mit den KVs und PGRs stattfindet, dies wird aber noch andauern

TOP 09: Verschiedene Informationen, kurze Fragen, Planung nächste Sitzung

- 22.05.24 Fahrradtour der Frauenvereinigung Westönnen, 17:00 Uhr in Bilme
- Treffen mit den KiGa-Leitungen am 19.6.24 um 19:00 Uhr im HPC (Fr. Wortmann)
- Grußworte des PGR in der Dankmesse zur Kommunion am 3.5.24 (Fr. Wortmann und Hr. Bach, ggf. Fr. Tenzler-Pietsch)
- 30.06.24 Kirche am See in Himmelpforten, vorbereitet vom GA Niederense

Nächste Sitzung: 29.08.2024, 19:00 Uhr Haus Porta Coeli